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P e r t a n t o vorrei r accomandare al Go-
verno che nei p rovved iment i defini t ivi che 
sarà per a d o t t a r e , o l t re a quelli immedia t i 
per lenire la c rude l t à della g rande sciagura 
che ha colpito quelle popolazioni, voglia fa r 
sì, se i sopravvivent i si ostinino a r icostruire 
le abi tazioni negli stessi luoghi , che con 
p r o v v e d i m e n t i legislativi, i n t eg rando an-
che quelli vigent i , sia loro imposto di ri-
correre a costruzioni antisismiche o a spo-
stare, con oppor tune agevolezze, la loro 
ubicazione. 

LARIZZA. C' è la legge. 
P A N T A N O . Ci vuole una legge speciale. 
L A E I Z Z A . C' è! 
P A N T A N O . Comunque sarà il caso di 

fa r la appl icare se c' è, e spero che il Go-
verno vor rà t ener conto di quest i suggeri-
menti . A me non res ta p e r t a n t o che rin-
graziare a mia vol ta il Governo e la Ca-
mera della commossa a t t enz ione con cui 
ha accolto la paro la del l 'onorevole De Fe-
lice e quella degli o ra tor i che lo hanno se-
guito, pei p rovved imen t i invocat i di cui la 
Sicilia sar a g r a t a da l l ' i n t imo del cuore al 
Pa r lamento ed al Governo. (Vivissime ap-
provazioni). 

G A L L E N G A . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Gallenga 

chiede di par lare , ed io comprendo l ' int imo 
ed al to significato della sua r ichiesta. 

Ma è fuori di dubbio che il sen t imento della 
Camera e del Paese non può non essere 
unanime di f r o n t e al disastro di una nobile 
regione : disastro, che è anche una g rande 
i a t t u r a nazionale. (Benissimo / ) 

E sempre in queste circostanze gli I t a l i an i 
t u t t i mos t ra rono quei sen t iment i di p ie tà , 
di sol idarietà, che fu rono anche st imolo, 
non necessario, ai Governi , per p rovvedere 
a d e g u a t a m e n t e ai mezzi onde r ipara re , per 
quanto è possibile, a così g randi sventure . 
{Vivissime generali approvazioni). 

GALLENGÀ. Dal momen to che l 'onore-
vole Pres iden te con l ' a u t o r i t à sua ha sa-
puto così bene in t e rp re t a re i sen t iment i di 
questa Assemblea verso la nobilissima Isola, 
così p r o v a t a dalla sventura , non mi per-
met to di aggiungere una sola parola . (Be-
nissimo !) 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r la re 
l 'onorevole pres idente del Consiglio. 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Ringrazio gli onorevoli 
Gesualdo Liber t ini , P a n t a n o e De Felice 
della fiducia che hanno espresso nelle in-
tenzioni del Governo di provvedere , come 
ho già d e t t o , nel maggiore e miglior modo 

che sia possibile, alle u rgen t i necessità che 
ques ta nuova sventura ci impone. R i p e t o 
al l 'onorevole De Fel ice che ìe cifre da me 
c i ta te sono quelle comunica temi questa 
m a t t i n a alle o t to , con la pr ima not iz ia del 
t e r remoto . 

Ho te legra f icamente richiesto ed a t t e n d o 
d 'ora in ora ul ter ior i e più esa t te infor-
mazioni , e se da esse r i su l te ranno ul ter iori 
necessità, sarà p r o v v e d u t o anche se i mezzi 
dovranno essere chiest i al Pa r l amen to . Ma 
io spero che si po t r à p rovvedere anche con 
quelli che già sono a disposizione del Go-
verno . 

Ringrazio poi l 'onorevole P a n t a n o dei 
suoi suggerimenti , dei qual i t e r r e m o conto 
per le even tua l i provvidenze ulteriori per 
la r icost ruzione di queste borga te , perchè 
pare si t r a t t i di bo rga t e in campagna e 
che f o r t u n a t a m e n t e il t e r remoto non abbia 
colpito alcun g rande cent ro ; nel qual caso 
la sven tura sarebbe s t a t a di gran lunga 
più g rave . 

S tudierò quindi il p rob lema posto dal-
l 'onorevole P a n t a n o e mi var rò dei consigli 
di lui, del l 'onorevole De Fel ice , del l 'ono-
revole Gesualdo Liber t ini e di a l t r i colleghi 
i quali conoscendo i luoghi , con la loro espe-
rienza, p o t r a n n o i l luminare il Governo per 
i p rovved imen t i da prendersi per l ' avve-
ni re . 

I n t a n t o 1' unan ime manifes taz ione della 
Camera accresce il sen t imento del Governo 
di fa re t u t t o il possibile per lenire la sven-
tu ra di quelle popolazioni. (Viv iss ime ap-
provazioni). 
Verificazione di poter i : Eiezioni contestate 

di Torino ÌV e di Termini imerese. 
P R E S I D E N T E . Proced iamo ora nel l 'or-

dine del giorno, per esaurire gli a rgomen t i 
che ancora precedono la r ipresa della di-
scussione del bilancio per il Ministero del-
l ' in te rno . 

Abbiamo per primo la elezione con tes t a t a 
del collegio di Torino IV . 

Le conclusioni della Giun ta sono le se-
guent i : 

« La Giunta a g rande maggioranza ha 
del iberato di p ropor re che la Camera di-
chiari conva l ida ta la elezione del I Y col-
legio di Torino a v v e n u t a il 2 novembre 
1913 nella persona del p roc lama to onorevole 
P i l ade Gay ». 

Nessuno chiedendo di par la re , pongo a 
p a r t i t o queste conclusioni. 

(Sono approvate). 


